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Suomalaisten talousosaaminen 2025
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Kaikki vastaajat N=1164
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Total 2025 (n=1164)

Total 2024 (n=1030)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=575)

Mies (n=589)

IKÄ NUORET:

18-25 v (n=103)

26-35 (n=108)

IKÄ:

30 v tai alle (n=136)

31-39 v (n=124)

40-49 v (n=161)

50-59 v (n=174)

60-69 v (n=253)

70+ v (n=316)

TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT:

Alle 20000 € (n=136)

20 - 35000 € (n=172)

35 - 50000 € (n=190)

50 - 85000 € (n=303)

Yli 85000 € (n=212)

 Säästän säännöllisesti, esimerkiksi kuukausittain

 Säästän silloin tällöin, esimerkiksi silloin kun saan ylimääräistä rahaa

 Haluaisin säästää, mutta se ei ole minulle taloudellisesti mahdollista

 En säästä

 Ei vastausta

Suomalaisten talousosaaminen 2025

Seitsemän kymmenestä suomalaisesta säästää, lähes puolet 
säännöllisesti, 18-25-vuotiaista lähes kahdeksan kymmenestä.

Säästän säännöllisesti, 
esimerkiksi 

kuukausittain 

Säästää 
Haluaisin säästää, 

mutta se ei ole minulle 
taloudellisesti mahdollista

Säästän silloin tällöin, 
esimerkiksi silloin kun saan 

ylimääräistä rahaa 

Ei vastausta 

En säästä 



Suomalaisten talousosaaminen 2025

Suomalaisista noin puolet sijoittaa. Miesten sijoittaminen on 
naisia yleisempää: Miehistä sijoittaa lähes 60 %, kun naisista 
vain alle puolet.

Sijoitan 
säännöllisesti, 

esimerkiksi 
kuukausittain 

Sijoittaa Ei vastausta

Sijoitan silloin 
tällöin, esimerkiksi 

silloin kun saan 
ylimääräistä rahaa 

Haluaisin sijoittaa, 
mutta se ei ole minulle 

taloudellisesti mahdollista 

En sijoita
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Total 2025 (n=1164)

Total 2024 (n=1030)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=575)

Mies (n=589)

IKÄ NUORET:

18-25 v (n=103)

26-35 (n=108)

IKÄ:

30 v tai alle (n=136)

31-39 v (n=124)

40-49 v (n=161)

50-59 v (n=174)

60-69 v (n=253)

70+ v (n=316)

TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT:

Alle 20000 € (n=136)

20 - 35000 € (n=172)

35 - 50000 € (n=190)

50 - 85000 € (n=303)

Yli 85000 € (n=212)

 Sijoitan säännöllisesti, esimerkiksi kuukausittain

 Sijoitan silloin tällöin, esimerkiksi silloin kun saan ylimääräistä rahaa

 Haluaisin sijoittaa, mutta se ei ole minulle taloudellisesti mahdollista

 En sijoita

 Ei vastausta



Kun liikkumavara pienenee, 
varautumisesta tulee helposti se menoerä, 
josta tingitään ensimmäisenä. 
Säännöllisyys on kuitenkin yksi parhaita 
keinoja tasata sijoittamisen riskejä, joten 
jatkuvan sijoittamisen tapaan kannattaa 
palata heti, kun oma taloustilanne sen 
sallii.”

”

Tanja Wennonen-Kärnä
päästrategi, S-Pankki
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 Korkeat elinkustannukset

 Taloudellinen tilanteeni on vaihdellut

 Epävarmuus omasta taloudellisesta tilanteesta

 Koen, että sijoittamisessa on liikaa riskejä

 En ehdi perehtyä sopiviin säästö-/sijoituskohteisiin

 Korkeat palvelumaksut tai muut kustannukset

 Aloittamisen tuntuu hankalalta

 Säästäminen tai sijoitt. ei ole osa arkirutiinejani

 Sopivien säästö- ja sijoituskohteiden puute

 Muu, mikä?

 En koe osaavani säästää tai sijoittaa

 En kohtaa esteitä

Suomalaisten talousosaaminen 2025

Korkeat elinkustannukset ja vaihteleva taloudellinen tilanne ovat 
vahvimmat esteen, joita suomalaiset kohtaavat säästämisessä ja 
sijoittamisessa. 

Naisilla korostuu epävarmuus taloudellisesta tilanteesta, sijoittamisen 
riskit ja aloittamisen hankaluus miehiä vahvempina esteinä.

Lähes joka viides mies kertoo, että ei kohtaa esteitä säästämisessä ja 
sijoittamisessa.
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 Korkeat elinkustannukset

 Taloudellinen tilanteeni on vaihdellut

 Epävarmuus omasta taloudellisesta tilanteesta

 Koen, että sijoittamisessa on liikaa riskejä

 En ehdi perehtyä sopiviin säästö- tai sijoituskohteisiin

 Korkeat palvelumaksut tai muut kustannukset

 Aloittamisen tuntuu hankalalta

 Säästäminen tai sijoittaminen ei ole osa arkirutiinejani

 Sopivien säästö- ja sijoituskohteiden puute

 Muu, mikä?

 En koe osaavani säästää tai sijoittaa

 En kohtaa esteitä

Total 2025 (n=1164)

Total 2024 (n=1030)

Nainen

Mies

Nainen Mies 18-25 v. 26-35 v. 18-30 v. 31-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.

Mitä seuraavista esteistä kohtaa tai on kohdannut säästämisessä ja sijoittamisessa?



Suomalaisten talousosaaminen 2025

Euromääräisesti suurin osa (58 %) säästää tai sijoittaa alle 
3 000 euroa vuodessa, kolmannes suomalaisista yli 3 000 
euroa ja joka kymmenes ei osaa sanoa summaa. Miehillä 
korostuvat naisia suuremmat vuosisummat.

Alle 3000 euroa 

27 % 30 % 13 % 10 % 10 % 10 %

Alle 1000 euroa 1000–2999 euroa 3000–4999 euroa 5000–8999 euroa 9000 euroa tai enemmän eos

Vähintään 3000 euroa 

27

27

30

25

43

35

44

31

18

27

23

20

54

41

25

23

10

30

31

33

28

32

27

29

25

35

26

33

32

28

34

36

32

28

13

12

10

16

10

15

12

14

13

11

13

15

5

15

16

17

13

10

11

7

12

4

12

6

10

12

9

8

12

2

3

10

13

16

10

11

8

12

3

5

2

13

13

16

11

9

3

6

9

28

10

9

13

7

0

9

4

6

8

10

10

12

12

0

8

7

7

6

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total 2025 (n=870)

Total 2024 (n=792)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=422)

Mies (n=448)

IKÄ NUORET:

18-25 v (n=86)

26-35 v (n=83)

IKÄ:

30 v tai alle (n=111)

31-39 v (n=93)

40-49 v (n=123)

50-59 v (n=118)

60-69 v (n=176)

70+ v (n=249)

TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT:

Alle 20000 € (n=72)

20 - 35000 € (n=110)

35 - 50000 € (n=135)

50 - 85000 € (n=255)

Yli 85000 € (n=195)

 Alle 1000 euroa 1000–2999 euroa 3000–4999 euroa

5000–8999 euroa  9000 euroa tai enemmän En osaa sanoa



Suomalaisten talousosaaminen 2025

Noin joka viides suomalainen, joka ei säästä tai sijoita tällä hetkellä, on lopettanut kokonaan tai osittain viimeisen kahden vuoden 

aikana. Suurimmat syyt lopettamiseen ovat tulotason heikentyminen ja arjen menojen hoitaminen.  
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 Tulotasoni on heikentynyt

 Tarvitsin rahaa arjen menojen
hoitamiseen

 Tarvitsin rahaa suurempaan hankintaan

 En ole ollut tyytyväinen säästö- tai
sijoituskohteeseeni
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säästötavoitteeseeni
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Total 2025 (n=398)

Total 2024 (n=302)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=228)

Mies (n=170)

TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT:

Alle 20000 € (n=55)

20 - 35000 € (n=69)

35 - 50000 € (n=75)

50 - 85000 € (n=91)

Yli 85000 € (n=48)

 Kyllä  Olen lopettanut osittain  En



Suomalaisten talousosaaminen 2025



Suomalaisten talousosaaminen 2025

Säästäminen koetaan tärkeäksi - Kahdeksalle 
kymmenestä säästäminen on vähintään melko tärkeää ja 
kolmannekselle erittäin tärkeää. Tärkeys korostuu naisilla. 
Säästäminen koetaan vähemmän tärkeäksi ikääntyessä. 
Silti vain harva suomalainen kokee, ettei säästäminen olisi 
lainkaan tärkeää.

Erittäin tärkeää 

Melko/erittäin 
tärkeää 

En osaa 
sanoa

Melko tärkeää 

Ei kovin 
tärkeää 

Ei lainkaan 
tärkeää
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Total 2025 (n=1021)

Total 2024 (n=936)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=503)

Mies (n=518)

IKÄ NUORET:

18-25 v (n=95)

26-35 v (n=102)

IKÄ:

30 v tai alle (n=126)

31-39 v (n=114)

40-49 v (n=148)

50-59 v (n=147)

60-69 v (n=209)

70+ v (n=277)

 Erittäin tärkeää  Melko tärkeää  En osaa sanoa  Ei kovin tärkeää  Ei lainkaan tärkeää
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Total 2025 (n=777)

Total 2024 (n=732)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=351)

Mies (n=426)

IKÄ NUORET:

18-25 v (n=74)

26-35 v (n=78)

IKÄ:

30 v tai alle (n=96)

31-39 v (n=87)

40-49 v (n=118)

50-59 v (n=114)

60-69 v (n=153)

70+ v (n=209)

 Erittäin tärkeää  Melko tärkeää  En osaa sanoa  Ei kovin tärkeää  Ei lainkaan tärkeää

Suomalaisten talousosaaminen 2025

Kuudelle kymmenestä sijoittaminen on vähintään melko 
tärkeää ja viidennekselle erittäin tärkeää. Miehet kokevat 
sijoittamisen erittäin tärkeäksi naisia useammin.

Erittäin tärkeää 

Melko/erittäin 
tärkeää 

En osaa 
sanoa

Melko tärkeää 

Ei kovin 
tärkeää 

Ei lainkaan 
tärkeää



Suomalaisten talousosaaminen 2025

Kaksi kolmesta suomalaisesta kokee yllättävät 
menot tärkeäksi syyksi säästää ja sijoittaa.

Tärkeys naisten ja miesten välillä vaihtelee. 
Naiset kokevat tärkeämpänä varautumisen 
yllättäviin menoihin ja lisäturvan sekä 
matkustelun. Miehet kokevat naisia 
tärkeämmäksi varallisuuden kasvattamisen.
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%

 Yllättäviä menoja varten (kuten rikkoutunut kodinkone, sairaus)

 Lisäturvan tuominen tilanteessa, jossa tuloni ovat epävarmat

 Varallisuuden kasvattaminen

 Matkustelu

 Eläkesäästäminen tai -sijoittaminen

 Suuret hankinnat, kuten esimerkiksi oma asunto, mökki, metsä

 Mahdollisuus jättää perintöä lapsille

 Ei mikään

Total 2025 (n=1164)

Total 2024 (n=1030)

Nainen

Mies

Nainen Mies 18-30 v. 31-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.
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9
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 Yllättäviä menoja varten (kuten rikkoutunut kodinkone, sairaus)

 Lisäturvan tuominen tilanteessa, jossa tuloni ovat epävarmat

 Varallisuuden kasvattaminen

 Matkustelu

 Eläkesäästäminen tai -sijoittaminen

 Suuret hankinnat, kuten esimerkiksi oma asunto, mökki, metsä

 Mahdollisuus jättää perintöä lapsille

 Ei mikään

Mitkä seuraavista ovat tai olisivat sinulle tärkeitä syitä säästää sekä sijoittaa?



Tanja Wennonen-Kärnä
päästrategi, S-Pankki

Kun muutaman kuukauden menoja 
vastaava puskuri on kasassa, on tärkeää 
huolehtia siitä, että laittaa osan 
kuukausittain käytössä olevista 
rahoistaan sijoituksiin. Se on yksi 
tehokkain keino itse edistää omaa 
rahakkaampaa ja sitä kautta turvatumpaa 
huomista.”

”



S-Pankin viestintä

010 767 9300

viestinta@s-pankki.fi

Suomalaisten talousosaaminen 2025 -tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar. Tutkimuksen tiedonkeruu toteutettiin 

22.8. – 27.8.2025 välisenä aikana. Tutkimukseen osallistui 1164 suomalaista, jotka edustavat 18–79-vuotiasta väestöä iän, sukupuolen ja 

maantieteellisen sijainnin suhteen. Tutkimukseen osallistuneet edustavat eri ammattiasemia ja tuloluokkia.

Tätä esitystä tai sen osaa ei saa jäljentää tai siirtää elektronisesti, kopioimalla, nauhoittamalla tai muuten tallentaa ilman julkaisijan 

kirjallista lupaa. Esitystä siteerattaessa on lähteenä mainittava S-Pankki. Kaikki oikeudet pidätetään.
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